



РЕПУБЛИКА МАКЕДОНИЈА
ДРЖАВНА ИЗБОРНА КОМИСИЈА

Согласно член 31 став (2) точка 2 од Изборниот законик (Сл. Весник на РМ бр. 40/06, 136/08, 148/08, 155/08, 163/08, 51/11, 54/11, 142/12, 31/13, 34/13, 14/14, 30/14, 196/15 и 35/16) и Кодексот за набљудување на изборите и изборната постапка, Државната изборна комисија, на седницата одржана на 27.04.2016 година, го донесе следното

УПАТСТВО

за изгледот на беџовите за набљудување на предвремените избори за пратеници во Собранието на Република Македонија 2016 година

Државната изборна комисија на набљудувачите им издава беџови како исправа за идентификација.

Беџовите имаат правоаголен облик со димензии 10 x 7,5 сантиметри.

На левиот горен дел на сите видови беџови е отпечатено знамето на Република Македонија, во средината на горниот дел е отпечатен текст: "Република Македонија, Државната изборна комисија, Предвремени парламентарни избори 2016", а на десниот горен агол е отпечатен симболот на Државната изборна комисија.

Текстот на сите беџови е отпечатен на македонски јазик и неговото кирилско писмо.

Текстот на беџовите за: домашните набљудувачи, меѓународните набљудувачи, домашните новинари, странските новинари, преведувачите, составот на Општинските изборни комисии, составот на Избирачките одбори, составот на Државната изборна комисија, стручната служба, помошното тело на Државната изборна комисија и овластените претставници на подносителите на листи во општините во кои најмалку 20% од граѓаните зборуваат службен јазик различен од македонскиот јазик е на македонски јазик и неговото кирилско писмо и на службениот јазик и писмото што го зборуваат најмалку 20% од граѓаните во таа општина.

- I. **За домашните набљудувачи**, во долниот дел на беџот, во средина, на кафена основа стои текст „домашен набљудувач“.
Името и презимето на набљудувачот е отпечатено на македонски јазик и неговото кирилско писмо и на јазикот и писмото на заедницата на која и припаѓа набљудувачот.
- II. **За меѓународните набљудувачи**, во долниот дел на беџот, во средина, на окер основа стои текст „меѓународен набљудувач“.
Името и презимето на меѓународниот набљудувачот е отпечатено на македонски јазик и неговото кирилско писмо и латиница.

- III. **За домашните новинари**, во долниот дел на беџот, во средина, на светло сина основа стои текст „домашен новинар“.
Името и презимето на домашниот новинар е отпечатено на македонски јазик и неговото кирилско писмо и на јазикот и писмото на заедницата на која и припаѓа новинарот.
- IV. **За странските новинари**, во долниот дел на беџот, во средина, на темно сина основа стои текст „странски новинар“.
Името и презимето на странскиот новинар е отпечатено на македонски јазик и неговото кирилско писмо и на латиница.
- V. **За преведувачите**, во долниот дел на беџот, во средина, на бела основа стои текст „преведувач“.
Името и презимето на преведувачот е отпечатено на македонски јазик и неговото кирилско писмо и на јазикот и писмото на заедницата на која и припаѓа преведувачот.
- VI. На беџовите за составот на **Општинските изборни комисији** на бела основа во долниот дел на беџот, во средина, е отпечатен текстот: „претседател“, „заменик претседател“, „член“, „заменик член“, „секретар“ или „заменик секретар“ на општинската изборна комисија _____.
Името и презимето на претседателот, заменик претседателот, членот, заменик членот, секретарот и заменик секретарот на Општинската изборна комисија е отпечатено на македонски јазик и неговото кирилско писмо и на јазикот и писмото на заедницата на која и припаѓа претседателот, членот, заменик членот, секретарот и заменик секретарот на Општинската изборна комисија.
- VII. На беџовите за составот на **Избирачките одбори**, на бела основа во долниот дел на беџот, во средина, е отпечатен текстот: „претседател“, „заменик претседател“, „член“, и „заменик член“ на избирачкиот одбор.
Името и презимето на претседателот, заменик претседателот, членот, заменик членот на Избирачкиот одбор е отпечатено на македонски јазик и неговото кирилско писмо и на јазикот и писмото на заедницата на која и припаѓа членот на на Избирачкиот одбор.
- VIII. На беџовите за **составот на Државната изборна комисија** на црвено жолта основа во долниот дел на беџот, во средина, стои текст: „претседател“, „потпретседател“, „член“ и „генерален секретар“.
Името и презимето на претседателот, потпретседателот, членот и генералниот секретар на Државната изборна комисија е отпечатено на македонски јазик и неговото кирилско писмо и на јазикот и писмото на заедницата на која и припаѓа претседателот, потпретседателот, членот и генералниот секретар на Државната изборна комисија.
- IX. **За стручната служба на Државната изборна комисија** на виолетова основа во долниот дел на беџот, во средина е отпечатен текст: 'стручна служба'.
Името и презимето на лицето вработено во стручната служба на Државната изборна комисија е отпечатено на македонски јазик и неговото кирилско писмо и на јазикот и писмото на заедницата на која и припаѓа тоа лице.
- X. **За помошното тело на државната изборна комисија** на бела основа во долниот дел на беџот, во средина е отпечатен текст: „помошно тело“.

Името и презимето на лицето на помошното тело е отпечатено на македонски јазик и неговото кирилско писмо и на јазикот и писмото на заедницата на која и припаѓа тоа лице.

- XI. **За овластените претставници на подносителите на листи** на зелена во долниот дел на беџот, во средина, е отпечатен текст: „овластен претставник на ИМ број _____“. Името и презимето на лицето на овластениот претставник е отпечатено на македонски јазик и неговото кирилско писмо и на јазикот и писмото на заедницата на која и припаѓа овластениот претставник на подносителот на листа.

На предната страна, во долниот десен агол, на бела основа е ставен печат на Државната изборна комисија и потпис од претседателот на Државната изборна единица.

- XII. Ова упатство влегува во сила со денот на донесувањето и истото ќе се објави на интернет страницата на Државната изборна комисија www.sec.mk.

Број Ф-281/1
27. 04. 2016 година
Скопје

ДРЖАВНА ИЗБОРНА КОМИСИЈА
ПРЕТСЕДАТЕЛ
Александар Мичаковски

